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Картоплярство – це одна з найбільш складних галузей сільського 

господарства, воно займає друге місце у продовольчому балансі країни. 

Картопля є продуктом повсякденного харчування людини, становить значну 

частку доходів населення, служить джерелом годівлі тварин, і має великі 

перспективи промислової переробки. Через це картопля займає провідне 

місце в економіці кожної країни. 

Існує безліч сортів картоплі, в залежності від використання: кормові, 

технічні, столові, універсальні, в залежності від скоростиглості: 

ранньостиглі, середньоранні, середньостиглі, середньопізні та пізні. 

Найбільш поширеними в Україні є: ранньостиглі (Веста, Карлик 04, Боже 

дар, Білоруський), середньоранні (Дара, Доброчин, Дубравка), 

середньостиглі (Ангар та Звіздаль), середньостиглі та пізні (Дорогинь, Віта та 

Тетерів) [1]. 

Проблемою виробництва картоплі є скорочення посівних площ та 

питомої ваги цієї культури у структурі загальних посівів, що зумовлює, в 
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свою чергу, впливає на низький рівень виробництва картоплі в 

Миколаївській області. 

Метою нашого дослідження є аналіз показників виробництва картоплі 

Миколаївської та інших областей за 2000-2017 роки. 

Проаналізувавши вартість валової продукції картоплярства в Україні у 

2017 році серед всіх областей, можна виділити область-лідер та область-

аутсайдер: областю-лідером є Вінницька область, так як вартість продукції 

становить 7,6 % від загальної кількості, а отже вона займає перше місце серед 

інших областей України, чого не можна сказати про Закарпатську область, 

адже вона є аутсайдером (1,2%). Спираючись на ці данні, можна виявити, що 

частка продукції рослинництва Миколаївської області перевищує частку 

Закарпатської на 2,4 %, але не досягає частки Вінницької області на 3,6%, 

через це і посідає 15 місце по Україні [2]. 

Згідно показників площ, з яких зібрано картоплю, по Миколаївській 

області за 2000-2017 роки, доцільно відмітити, що найбільша площа була у 

2000 році, а найменша – у 2015 та 2017 роках, тому ми можемо бачити 

зменшення на 6,6 тис. га у 2017 році, в порівнянні з 2005 роком. 

Досліджуючи обсяги виробництва картоплі, з‘ясували, що найбільший 

показник по Миколаївській області був у 2016 році (268,4 тис.т), а 

найменший – у 2000 році (72,5 тис.т). При цьому найбільше вироблено у 

Вінницькій області (7,4 %), а найменше – у Херсонській (1,2%). Це свідчить 

про те, що одні області більш спеціалізовані на виробництві цієї продукції, 

ніж інші. Ми знаємо, що в Херсонській області посушливий клімат, адже 

вона розташована в південній частині степової зони України, тому в таких 

умовах доцільно вирощувати зерно озимої пшениці, соняшник та баштанні 

культури. У Вінницькій області навпаки - вона розташована у помірно-

континентальному кліматі, через це більша частка приходиться на 

виробництво таких культур, як картопля та цукровий буряк [2]. 

Проаналізувавши показники урожайності картоплі по всім категоріям 

господарств Миколаївської області за 2000-2017 роки, зазначимо, що 
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найвищою урожайність була у 2016 році, а найнижчою – у 2000 році. 

Починаючи з 2000 року до 2016 року включно спостерігається тенденція до 

зростання, та в 2017 році показники стають меншими. У 2017 рік порівняно з 

2000 роком урожайність зросла на 136,8%, що в натуральному виразі 

становить 5,7 ц з 1 га. На урожайність впливає велика кількість чинників: 

відхилення вологості ґрунту від оптимальних норм, поганий полив, хвороби 

рослин, посів на вторинно засолених ґрунтах. Все вище перераховане 

призводить но зниження урожайності картоплі, отже треба вживати заходів 

щодо підвищення її рівня. 

Ознайомившись з статистикою споживання картоплі по областям 

України за 2000-2017 роки, зауважимо, що найбільше в Миколаївській 

області спожито за 2016 та 2017 роки (відповідно 116,4 кг та 115,6 кг на одну 

особу за рік), чого не можна сказати про 2010 рік, адже споживання картоплі 

в цьому році було найменшим (92 кг на одну особу за рік). Найбільше 

спожито картоплі по Україні в Івано-Франківській області, а саме 190,8 кг на 

одну особу за 2017 рік, а найменше – у Донецькій області – 101,4 кг на одну 

особу за 2017 рік [2]. 

Таким чином, урожайність картоплі в Миколаївській області 

зменшується, проте її споживання має тенденцію до зростання. Отже, 

аграріям слід приділити більше уваги удосконаленню технології виробництва 

картоплі: вибору високоврожайних сортів, часу посадки та якості ґрунту. 
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